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Úlohy na cvičeńı

G1 Rozhodněte, zda následuj́ıćı limity existuj́ı a př́ıpadně, čemu se rovnaj́ı.
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G2 Spočtěte následuj́ıćı limity; pokud neexistuj́ı, rozmyslete si proč.
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G3 Pro každé x ∈ R plat́ı
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Označ́ıme-li i imaginárńı jednotku, dokažte, že pro každé x ∈ R plat́ı eix = cosx+i sinx. Odtud totiž snadno
(dosazeńım nejprve ix, poté −ix a sečteńım/odečteńım rovnic) plyne

cosx =
eix + e−ix

2
, sinx =

eix − e−ix

2i
. (1)

G4 Použit́ım vztahu (1) dokažte pro x, y ∈ R následuj́ıćı rovnosti:

sin2 x+ cos2 x = 1

sin(x+ y) = sinx cos y + cosx sin y (2)

cos(x+ y) = cosx cos y − sinx sin y (3)

Hint: U druhé a třet́ı rovnosti začněte pravou stranou. Pomoćı (2) a (3) odvod’te pro x ∈ R tyto rovnosti:

sin 2x = 2 sinx cosx, sin 3x = 3 sinx cos2 x− sin3 x,

cos 2x = cos2 x− sin2 x, cos 3x = cos3 x− 3 sin2 x cosx.
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Výsledky

G1 a),b),c),e) 0, d) tg 1.

G2 a) −729, b) neexistuje (osciluje mezi ±∞), c) 8, d) 2, e) 0, f) 0, g) ∞, h) neexistuje (osciluje mezi
±2.5).
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